

2. Фролова А. А. Щодо стану охорони здоров'я в Хорватії [Електронний ресурс] / Фролова А. А. ; наук. керівник Твердохлебова Н. Є. // Безпека людини у сучасних умовах : зб. доп. 16-ї Міжнар. наук.-метод. конф., 6-7 грудня 2024 р. = Human safety in modern conditions : coll. of 16th Intern. Sci. and Methodological Conf., December 6-7, 2024 / відп. за вип. Вамболь С. О. ; Нац. техн. ун-т "Харків. політехн. ін-т" [та ін.]. – Електрон. текст. дані. – Харків, 2024. – С. 55-57.

3. Руднева Ю.В., Твердохлебова Н. Є. Ризики, що становлять загрозу погіршення стану здоров'я населення на прикладі Австрії // Актуальні питання безпеки праці у контексті сталого розвитку та європейської інтеграції України = Topical Issues of Occupational Safety in the Context of Sustainable Development and European Integration of Ukraine : матеріали 5-ї Міжнар. наук.-практ. інтернет-конф., Харків, 12–13 листоп. 2024 р. / Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова, Департамент цивіл. захисту Харків. обл. військ. адмін., Hungarian University of Agriculture and Life Sciences (Hungary), University of Žilina (Slovakia), Rhino Management Consulting GmbH (Germany). – Харків : ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2024. – С. 38-40.

4. Федеральне управління охорони здоров'я FOPH. URL: <https://www.bag.admin.ch/de>

5. World Health Organization. Switzerland health profile. URL: <https://www.who.int/>

6. Твердохлебова Н. Є. Підготовка фахівців з охорони праці у сучасних умовах / Твердохлебова Н. Є. // Забезпечення якості вищої освіти: проблеми та перспективи розвитку : зб. матеріалів 8-ї міжнар. наук.-практ. конф., 6-7 березня 2025 р. ; Одес. нац. економ. ун-т. / оргком.: Анатолій Ковальов, Володимир Шинкаренко, Ханна Левандовська [та ін.]. – Одеса : ОНЕУ, 2025. – С. 305-306.

ОСВІТНЯ ДІЯЛЬНІСТЬ У НАПРЯМКУ ЗАХИСТУ ЖИТТЯ ТА ЗДОРОВ'Я ЛЮДИНИ

EDUCATIONAL ACTIVITIES IN THE DIRECTION OF PROTECTING HUMAN LIFE AND HEALTH

*Студентка (I рівень навчання) Романова Д. Д, Естонія,
науковий керівник к.т.н., проф., Євтушенко Н. С.*

*Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут»,
м. Харків*

Анотація. Навчання з напрямку охорони праці та цивільної безпеки спрямоване на формування знань і навичок, необхідних для захисту життя та здоров'я людини в умовах надзвичайних ситуацій. Особлива увага приділяється практичній підготовці, використанню сучасних технологій та розвитку культури безпеки.

Ключові слова: безпека життєдіяльності, підготовка фахівців, культура безпеки.

Annotation. Training in occupational health and safety and civil security is aimed at developing the knowledge and skills necessary to protect human life and health in emergency situations. Special attention is paid to practical training, the use of modern technologies, and the development of a safety culture.

Key words: life safety, specialist training, safety culture.

Вступ. Цивільна безпека та охорона праці є одними з ключових складових системи національної безпеки, оскільки спрямовані на захист населення від наслідків надзвичайних ситуацій природного, техногенного та соціального характеру. Їх головною метою є збереження життя, здоров'я людей, забезпечення безпечних умов праці та стабільного функціонування суспільства. Формування культури безпеки та підготовка кваліфікованих фахівців у цій сфері є важливим завданням сучасної освіти та науки.

Актуальність. У сучасних умовах зростання техногенного навантаження, кліматичних змін та соціальних ризиків питання цивільної безпеки і охорони праці набувають особливого значення. Підготовка спеціалістів, здатних запобігати надзвичайним ситуаціям, ефективно реагувати на них та забезпечувати безпечні умови праці, є запорукою стабільного розвитку суспільства. Важливим аспектом є інтеграція новітніх технологій, наукових підходів і практичних методів у систему освіти, що дозволяє формувати високий рівень професійної готовності майбутніх фахівців [1].

Роль освіти у забезпеченні цивільного захисту та безпечних умов праці. Навчання у науковому напрямку цивільна безпека та охорона праці охоплює вивчення закономірностей виникнення небезпек, методів їх прогнозування, попередження та ліквідації наслідків. Студенти набувають знань з аналізу ризиків, управління безпекою, охорони праці та розробки заходів щодо мінімізації наслідків надзвичайних подій. Особлива увага приділяється підготовці до дій у кризових умовах, умінню приймати оперативні рішення, координувати дії служб, проводити евакуацію населення та надавати першу медичну допомогу постраждалим. Важливим елементом навчання є практичне опрацювання ситуаційних завдань, моделювання аварій, пожеж, повеней чи техногенних катастроф [2]. Це формує в студентів вміння діяти швидко, грамотно та безпечно. У процесі підготовки активно застосовуються сучасні інформаційні технології: геоінформаційні системи, автоматизовані бази даних, експертні системи, що дозволяє аналізувати обстановку, контролювати стан умов праці та приймати обґрунтовані рішення [3]. Наукова діяльність у сфері цивільної безпеки спрямована на розробку систем моніторингу, засобів індивідуального та колективного захисту, методів раннього попередження, що підвищує ефективність управління ризиками [4]. Студенти також вивчають нормативно-правові акти з питань цивільного захисту, охорони праці, екологічної та техногенної безпеки, що забезпечує можливість практичного застосування знань на виробництві та в органах управління.

Висновок. Навчання за напрямком цивільна безпека та охорона праці сприяє формуванню висококваліфікованих фахівців, здатних професійно діяти в екстремальних умовах, приймати відповідальні рішення та забезпечувати безпеку людей. Розвиток системи освіти у сфері безпеки є запорукою сталого розвитку держави, збереження життя і здоров'я громадян та підвищення рівня соціальної відповідальності у суспільстві.

ЛІТЕРАТУРА

1. Tverdokhliebova N., Yevtushenko N. Creation of a safe educational environment for Ukrainian youth during war conditions [Electronic resource] / N. Tverdokhliebova, N. Yevtushenko // Educational Challenges : electron. sci. j. – 2024. – Vol. 29, iss. 1. – P. 192-203
2. Liu Yujun, Yevtushenko N.S. Rational risk management when issuing personal protective equipment at mechanical engineering enterprises. /Охорона праці: освіта і практика. Проблеми та перспективи розвитку охорони праці: Зб. наук. праць IV Всеукраїнської науково–практичної конференції викладачів та фахівців–практиків та – Львів: ЛДУ БЖД, 2024. – 97-98 с.
3. Сухенко О. В. , Євтушенко Н.С. Розвиток освітніх стратегій у сфері цивільної безпеки для збереження життя // Безпека людини у сучасних умовах : зб. доп. 16-ї Міжнар. наук.-метод. конф., 6-7 грудня 2024 р. = Human safety in modern conditions : coll. of 16th Intern. Sci. and Methodological Conf., December 6-7, 2024 / відп. за вип. Вамболь С. О. ; Нац. техн. ун-т "Харків. політехн. ін-т". – Харків : НТУ "ХПІ", 2024. – С. 53-55.
4. Євтушенко Н. С. Перспективи інноваційного підходу до захисту та безпеки учасників освітнього процесу / Євтушенко Н. С., Вамболь С. О., Мезенцева І. О. // Актуальні проблеми та перспективи розвитку охорони праці, безпеки життєдіяльності та цивільного захисту : матеріали 6-ї Всеукр. наук.-практ. конф.,Одес. держ. акад. буд-ва та архітектури. Одеса : ОДАБА,- 2024,- С. 42-45.

ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ МОЛОДІ В УМОВАХ ВІЙНИ FORMATION OF A HEALTHY LIFESTYLE FOR YOUNG PEOPLE IN THE CONTEXT OF WAR

*Студент (І рівень навчання) Субота І. А.,
науковий керівник к. псих. н., доц. Мовмига Н. Є.*

Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут», м.Харків

Анотація. Розглянуто шляхи формування здорового способу життя молоді в умовах війни.

Ключові слова: здоров'я, здоровий спосіб життя, молодь, війна

Annotation. Ways of forming a healthy lifestyle for young people in war conditions are considered.

Keywords: health, healthy lifestyle, youth, war

Вступ. Здоров'я людини завжди виступало соціально значимим елементом, що найбільш гостро визначає специфіку стану сучасного суспільства, про що свідчать результати численних соціологічних досліджень. Сьогодні відзначається прогресуюче погіршення здоров'я усіх груп населення, але саме здоров'я молоді викликає особливе занепокоєння, що пов'язано з погіршенням їх соматичного, психічного і репродуктивного здоров'я. Наукові дослідження стверджують, що війна, сучасні соціальні негаразди, економічна криза негативно позначилися на здоров'ї української нації взагалі, а найбільше занепокоєння викликає стан соціального, фізичного й емоційного самопочуття дітей та молоді. Тому важливим завданням соціального